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ALGEBRA

algebra 1

1p»>waarom algebra
2P substitutie
3»gelijksoortige termen

4p gelijksoortige termen optellen

Als je een getal nog niet weet maar juist graag wilt weten, kun je
dat onbekende getal even<X”noemen.

Je gaat daarna gewoon rekenen met die.X>totdat je weet hoe
grooteX” moet zijn.

Je doet dus net alsof 2> een gewoon getal is. Je bluft gewoon.
Je schrijft die X duidelijk anders dan een maalteken, x, anders
maak je het jezelf wel heel erg moeilijk!

Je wilt bijvoorbeeld een kastje timmeren dat precies past in je
kamer.

In de werktekening hieronder zie je dat je de breedte van de zwarte
plankjes moet uitrekenen. Je wilt ze namelijk allemaal even breed
maken.

Die breedte weet je niet, dus noem je het .

Daarna ga je rekenen totdat je > weet.

£ 994,65 cm N
O 7.0’ crn dile
«r—

6xx s (7x71,6) - 224,65
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>

Waarom a!gebra. 7

Rekenen met a A} nz, ..

@)

S M,AS Litueren —yervan ‘7 en

Verrang de letter a door

het tal s
Een leiter stelt een et J°

(soms onbekend.) 3e£a-/ Voor. 3Q = 3xS =I5

r T

/a.=3 b:s‘ c=1/0 N a=2 b=7 C=3
a+b= ab betekent axb
20 = 2xQA
a+a+b=
3 | ab=2xz=n
bxa =
abC=
_C—-= 2'
b a =
AxC= a_z'c.._—,
- 4 . 4
/a'=l h=3 M=8 ) /a,=$ b:/ C=3 )
nm= A+0+A+A=5+5+5+S
=Y5xS =20
2an= b+b+btb=%b
5 6 =Yl =Y
.5'mnz= C+C+C+C+(C+C=
m__ aA+a+a+C+l=
h+!
- 4 - 4

Omei die ™
Omcirkel de Eermen di
+2a is een ﬁeljksoorkij Zjh aan

_3a Is een term

+30 _3ab -3

.. 8 2
+2a en -3a zijn -sa +a -a

gel_ijksaor tige termen _3a +aa —3&2

—.3b +6a. +/5
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6mcirkel de Lermen die N\

3elﬂksoorbi3 Zijn aan

2
+/2ab

-3ab
23 ab®

34
-sa 12 ab

-1 a.éc +3ac - ba

+yvab

—na'bt -(3“})’“
N J

/Omcir/(el de Lermen die N\

3elﬁksoorl'i9 zijn aan

-3ab

+ Y400

'32; +15 2
+7 - 7a
-1c ol -32

+I5 +22d —220?
N J

((b+a+2b=a+a3b ™

C+x+20+7C=
b+ 2a+ b=

x +3a+5a,2'+1=
3n+3a+2h+a=

2
(A +2a+Ya= )

/aIFa.Lcl:ische Vol_gorde_’
+20+3b+a=

+3x—2y—l/x=
Yx-a+s-2x=

3xy+yx-2a-x=

C? +2a—-|-a=

10

14

16

(Omcir/(el de Lermen die 7o)
ﬂeljksoorl:ig zijn aan
76 -jaa  +sa’z
r3a’ +a'c _at
2oabc  +wya'  -ra’t’
+$a,e +32x _7_
D J

Ge|i‘ksoor£i9e Lermen mag
J'e bj elkaar oPl:e_llen

a+20 = 3a

a+2a+é =a3a+b

(f+3a+a= a,)".f-qa

C3+ C":

a+abr3a’=

\a,b+ac= )

a=-1 b=3 C=5 x=-2 y=+‘/\

-Z%=
2%2_—_
~2at=

+3aél.=

\-7%= )
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e ™\ /-~ .
| +2a-2= 18a’ +3a"-8a,3=
a-3a +6= +3a-Y¢ -3a =
17 18
-3a’+120-|+4a’= 2-YYa +5 +44a=
-3a +1-a’-3= /s +3aC+2a-AC=
- —xtoax = 2a'c -3¢ -2a¢ =
- J -
(. A (a-al C=-/
3%" + 27y -3 = 3a-3=
3 3 3 3
+2py -2pg +py= &=
19 20 N
=242/ +|-5= _7_+a +Sa=
a+b+ra+c-a= —-3ac=
2 2 2
P —2P4+9 P = 20.+2C=
- J -

/ ltabelkische volgerde ! ) /a‘ =S b=‘2 =0
-2ad-24"+2a° = ab=
X +2a+2x-/-A= abx=
21 22 2
.2753 +3x - 71,3+5'= -a =
2
3 x’ A 91;:. (_m)=
5 2
1=-3%+5 = A A=
) 4
4 I a = = =—
;.a.a,+3a‘= az_; b=y 2=-/
a o=
_7mf +3a%-3a%b+a*= .
alr =
&% ;"-z’+3+3xf=
23 24 ;
saiossx-6xi= Fox=
—a -ab +a +ab= ~abx =
-3 +sa-Sa= sat=

59



Ox s (7 x1,6) = 224,65

o] T T
S Je gaat met deze vergelijking
. . . . . - rekenen totdat je krijgt:

Om een vergelijking op te lossen breng je alle x-termen naar links en alle
getallen naar rechts.

Je mag links en rechts van de = hetzelfde optellen of atrekken.
Dit betekent dat je een term mag verhuizen naar de andere kant mits je het
teken omkeert.

Je mag links en rechts van de = met hetzelfde getal vermenigvuldigen of
door hetzelfde getal delen.
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c»
|
- 92 =21+
3%+Y = /2 3%-2 =2%47
I
1 . liiki 2 hier alle! hier alle
Dit is een NELE Ukmg ‘x-l-ermen: gekallen
Je wilt graag weken hoe brengen | brengen
& x is. |
9roo |
2L
4 N\ 4 N\
X =(1%)-2 8% = -n-gx
5&-‘/7(. =—7
3 76:'-—?— .
fr=2+5x O=-2+S
. 4 . 4
4 N\ 4 N\
9(,+.2=7 3x-2-2x =0
5 6
1A% +/7't-//x=d’ 3x-5-2xX =-5
- 4 - 4
/33‘—--2 =2x-9 ) /+sz-f-7c=+8x+s-+.zx )
7 8
—Sx 4+ l24+x=F-5% ~7F #3L = -7 +x

61
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/
E» 3x =236
"links en rechts"
door hetzelfde 5e£a| delen
20 = &ooo
9 10
2x = 7
.
/_3— X = LS_"
7 7
7’0' x=35 -£7(_ =/s
11 12 | 4
Fr=7 R
\

(3 » ) alle x-termen naar links

3x-5=x+8

13

Caw o td )

14

S-4Yx =2x—(9

151 o52 =2%++

16

/Z’YZ—SD = S0

s$-04x =o,jx—<?

-

/- Drie Dreenvolje.nde getallen
Zjh Samen 39.

Bereken die ﬁel:allen door het
kleinste 3el:al 2 te noemen.




ALGEBRA | algebra 2

/Va,n twee 3el:allen is de som 28 )
en het verschil £
Welke. 5el:aJ|en zijn dat ?

17

\ Y,

@x.:._yx B\
19

dx =0

\ Y,

"links en rechts” met hebzelfole
3e£a.l Vermenijmlotijen

2 —
21 -j'x. —

] recht
2x = 4 (/M/{r;ai.”/ ob-ie_)

/Kx+‘/=37c+7 N\

23

18

20

22

24

(S'x=30

SX+10=3

-

(3% =10 =21

13% +40 = ;x+l/o

1) ~
~|w

R

I\

S

uk

-

/876—1276 = 25-7

—2X +IS = ZX-4O

63
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/Anja. is 2% J'a.ar oud.
Over SJaar z2al Anjo. halF
zo oud zijn als haar vader.

Haar vader is nu Ys.
Hoe oud is AnJa.?

~

N J
/?x = 8x+s5 N
27
3 e =L
FET7F
N J
( a=3 b=2¢ C=0 XxX=§ \\
2o +3C-2=
29 $‘£-ZX—= 3
20&—$L=
N J

31

64

32

(2
?-’JL=8

26

~
&~

|9

28

-3 =2

-

( =3 b=2¢ C=0

(200.-5'5)*C=

0

x-b =

JL 2 =
-

(a (e + ?):
3(a+2b)=

2 (a,+7)=

30.(54-'{):
\-
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/3a(bc +2xg)= h
3a (_za.+$1:)=
33 34
3a(2a.1+5'a.é)=
sh(sc*+iobe)-
\_ 4
(10 (x+%)= h
Jo (x-3)=
a5 36
10(-%2-7)=
~o(-x-3)=
\_ 4
/Zx (—3 +20.)= )
-5 (2+%)=
37
~3(2»-5)=
$(-2x-6)-
\_ 4
/‘2 (x-5)-3(2%-5)= -55 A
39
\_ 4

38

40

(3(x-6)= A
2(x-3)=
§(x-1)=
d(x-1)=
N J
(3(22+5)= h
_3(22+5)=
_3(22%-5)=
-3 C2x-s)-= )

(3(x-E)+2(x=D=1 )

_‘795-/_—:-‘7::4-3
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(3 -s(2+2)=7(3-%)

\ Y,
4 B\
x _ dx
s 7 =T -
\ Y,
(—31 (%-5)-(2-3) = _3x% )
\ Y,
4 B\
-l =95
7.
\ Y,

42

44

46

48

(4(x-1)-3(2-4)-1 =0

-
~2(-2-1)+3% =¥

.
-
tx=-ll
.
-
Lo =3
FC=7
.




49

51

53

55

ALGEBRA | algebra 2

(1. _ N
EaaE]
- J
C;[.zzq): -7 (-2+2) A
- J
(22+3 = 2%+3 )
- J
4 N
2 L=
7,—-76 + T,
- J

50

52

54

56

e
2 5 -
5 *

w|<

q.\\\ 4
R
I

W

.

/1x+3 = X+ 2Xx+3

C3x+$‘ = =3%xX+S

_3x+5=-3%+6
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(Je hebk 5 onbekende geballen.
Het cerste 3e¥a.l noem je 2.
Het +weede Jd:al is 3e|‘9'k aan het eerste getal Plu 2
Hek oderde sel:a-l is 3eljk aah het 'l'weed&jel:ad Plu:l
57 enz.
Same.n Zjn dic s etallen el"k aawn 24D,
Bereken de 3@1:2.”2_!0. %
. J
/" " " N\
Hieronder bedoelen we mek een "getal
een natuurlijk getal , dus 0,2,34,...
Hek 3rool:sl:e 9e|:a| van twee cifers is ga=100-1= 10>

Het 5roo|:s|:e. 3el—al van drie cﬂFers' Is 933_-_10004;—_:03_1
Wat is het grool:sl.—e. Sei:al van h che.r.s ?

Wakt is het kleinste gel:al van h cj]Fers ?

~
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.

(Io(qx—/) +Y(6-2x)=10% +6 +3(1-x)

Bereken die 3e£cc.llen.

is 3el§k oo helt eerste
Berecken die 53&4“20\.

%ee. o,oee)woljenole- hele je\‘:a"en zjn Samen S.

Twee 3eéa.”en Zijn Samen 4&. Het tweede getal

Se_'bad Flus &n.

J

69
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p
Een kamer is twee keer zo 'anj als breed.

De vicer wordt 3¢‘~eel bedekt door een kleed yan 128 m"
Hoe lang is die kamer ¢

- J

(—.2, (_lu__?>_q(_3x+/)-_-. 2x
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%ee even qrote Va.l:e.n z_'ajn helemml vuld met WaEel).
e neemt 3yl uit het eerste vat en &oL uit het tweede.

het eerste vat 2it daarna 3x zoveel waker als i het tweede!
Hoeveel liter kan er in een yvat ?

—3%+3 el _ -2
/0 2 s

Y|~

71
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ﬁe helt Wijn van 65',_ per liter en
wijh van €lo—~ per liter.
e will cen mengsel maken van €z- per liter.
In tekaal wil je 100 liter van dat mengsel maken.
Hee moet je dit doen ?

4 Yr-7%+5 =.-.Z_q—/ac

(1) -3(—){- 5)—-Il=o

S(2%-1)+2(3-%)=5% +6 +3(1-2)
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/_7(-—2’ 2x-3 2

— — o m—
—-—

S /o 114

(‘je vermenlﬂwa.,o‘ijl: een 5el:al % met 7

Paarna tel Je er 19 bD op.

Doarna neem je er weer Y van acf.

Je krijgt dan een getal dat lox zo 3roo£ is als %
Bereken x.

- J

73
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-

\_

Een vader is nu 51 en 2ijn 2oon 24,

~

Hoe owd was de zoon toen zijn vader 10x ouder was ?

(Anja. heeft 4 “‘PP"‘ en Fiona heeft Iz a Pels.
Je wilt dat ze allebei even veel appels hebben.

Hoeveel a.rrels moet An_')a aan Fiona geven ?
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4 N\
2 _ 2(x=3) _ x-1 3
3 S s s

G J

uki 2ol over s J'owu' half 2o oud ziin als haar vader.
Haar vader is nu HSJ'aa.r. Hoe oud is )/ul:': nu 7

75





